

国际锐评 权力的游戏 酿成美国人道主义灾难

甩锅推责治愈不了美式“基础疾病”

钟 声

将政治凌驾于科学之上，将一己私利凌驾于人民生命健康之上，将美式霸权凌驾于全球抗疫合作之上，不但无助于美国抗疫，也无助于治愈美国的“基础疾病”

美国新冠肺炎疫情正进入新一波上升期，每日新增确诊病例数、住院病例数、死亡病例数等疫情核心指标严重反弹，过去一周日均新增确诊病例超过10万。

美国疫情曲线从未“拉平”，而是呈现“一波未平，一波又起”的走势。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示，截至美国东部时间8月8日下午6时，美国共报告新冠肺炎确诊病例35757980例，死亡病例616816例。

护理能力，为何却成为疫情最严重的国家？这一巨大反差的背后，是美国社会严重的“基础疾病”。

美国政治极化，党争白热化，联邦体制相互掣肘、层层推诿，深层次制度弊端突出。疫情发生以来，美国两党始终无法弥合政治分歧，严重拖累抗疫步伐。

美国不但自身抗疫不力，还严重干扰和破坏全球抗疫合作。在全球抗疫的战场上，美国大搞单边主义、“疫苗民族主义”、“溯源恐怖主义”，是备受诟病的“病毒扩散国”“疫情源头嫌疑国”和“全球抗疫破坏国”。

加，导致多国出现自美输入病例。美国不顾国际社会反对，无视国际道义，大规模遣返非法移民，造成一些发展中国家疫情加剧。

美国将抗疫模式、病毒溯源、疫苗有效性等科学问题政治化，不断制造并传播谣言，肆意抹黑攻击他国。从将“新冠病毒”篡改为“中国病毒”，到唆使美国政客公开叫嚣追究索赔，从三番五次翻炒“实验室泄漏论”，到启动臭名昭著的情报溯源操作……

美国本不应成为抗疫失败的国家，但美国社会严重的“基础疾病”导致其始终无法聚焦抗疫主题，这是美国抗疫失败的根源所在。

（《人民日报》2021年08月11日）

高原蔬菜“登山”记

8月13日，在四川省阿坝藏族羌族自治州红原县刷经寺镇加当村，当地群众在收割高原莴笋。

四川省阿坝藏族羌族自治州通过科技兴农，使高山蔬菜种植区从海拔1000多米上升至海拔3300多米，种植面积增至28万余亩，年产量蔬菜73万吨。

新华社记者江宏景摄



落实市委全会要求抓好十项重点任务 助力滁州“十四五”开局再上新台阶

（上接第一版）要抓好融入长三角一体化，跟踪新型功能区域建设商会成果，助推规划编制和基础设施建设。

良策，出实招。要抓好全面深化改革，谋划开展专项督查，持续推进“231”体系建设，擦亮“协商亭好”品牌。

型党支部建设。要抓好党史学习教育，持续开展“我为群众办实事”活动，深入社区“微协商”，帮助群众解决实际困难。

吾心灼灼护家园

（上接第一版）

人民群众是最可依赖的靠山 “我得赶紧吃几口，马上还要回去巡逻。”中午12点多，从疫情防控一线返回的秦栏镇副镇长梁明，一边匆匆扒饭，一边向记者介绍情况。

在疫情防控网格化管理中，秦栏镇分为14个大网格，每个大网格又分成居民、企事业单位和企业3类网格，共计361个小网格。其中包括15个工业企业网格，499个企业单位。

“在我们仓库里，各类防疫物资足够堆满一个集装箱”，梁明感动地说。“恒生医疗18箱手套，睿杰电子12万只口罩，安发特60箱矿泉水、60箱大碗面、60箱八宝粥……”镇政府制作的“捐赠物资统计表”里，每一份捐赠记录，都是对镇党委政府莫大的鼓励和支持。

区新站世纪城小区，居家隔离人员刘明（化名）一家，对上门进行第3次核酸检测的医护人员满怀感激：“希望大家身体健康，都平平安安的。我配合政府做好核酸检测排除隐患，既是对我们一家人负责，更是对所有天长人负责。”

面对突如其来在疫情，天长市广大医务人员白衣为甲、逆行出征。负责上门做核酸检测的医务人员黄旭、李守昌，两人穿着防护服，浑身上下被汗水浸透，脸颊焐得通红。

天长市如家精选酒店，已被设置成集中隔离点，各类防疫、生活物资准备充足。据天长市卫健委副主任戴强介绍，像这样的集中隔离点共设置4个，已启用3个，备用1个，隔离房间500个。

作为新冠肺炎天长市唯一救治单位，天长市人民医院已处于“战备状态”。门诊急诊大楼实行封闭式管理，门诊仅保留大厅南门口，急诊开放急危重症患者专用通道。

接种新冠肺炎疫苗，是当前疫情防控最有效、最经济的手段。8月11日上午，天长市炳辉中学组织1000名学生，有序进入天康医院接受新冠肺炎疫苗的接种。

的疫情，天长市广大人民群众心往一处想、劲往一处使，或向险而行，或默默坚守，“天使白”“守护蓝”“志愿红”迅速集结，肩并肩，心连心，构筑起一道牢不可破的人民防线，描绘出皖东最美防疫图卷。

疫情防控，人人有责，人人受益。为了做到全方位管控，天长市大型活动、大型会议一律停办，各类线下培训等一律暂停。

实行红事缓办、白事简办、其他事一律不办，禁止举办各类婚嫁娶宴席。医疗机构住院病区一律实行封闭管理，非必要不探视。

做人民群众生命安全的守护者，以万全之策、万份努力，确保疫情防控万无一失。天长市31个县处级领导包保16个乡镇和滁州高新区、金牛湖新区。364个乡镇干部、906名村（社区）干部包保175个村（社区），2523名党员和志愿者下沉村（社区）参与疫情防控，形成联防联控、群防群控强大合力。

身前的战场，身后的家乡。对于63万天长人来说，在疫情防控这场战斗中，他们已经看到希望、看到美好，胜利就在前方！

针对彭博社日前将美国评为“全球抗疫第一”的荒诞操作，中国三家知名智库9日联合发布一份名为《“美国第一”？！美国抗疫真相》的报告，用严谨的研究、翔实的数据和客观的立场，展现了美国抗疫的真实情况。

时至今日，全美感染新冠病毒的确诊病例已超过3500万，死亡人数超过61万，均为全球最高。

人们不会忘记，在疫情暴发初期，美国时任政府一再忽视疫情警告，试图淡化疫情风险，说什么“新冠病毒和普通流感没什么两样”之类的话来麻痹民众，以图保经济和就业，从而巩固共和党连任的基本盘。

“政治内耗”造成美国防疫政策混乱、行动迟缓，以至于疫情在美国暴发六个月后，联邦政府仍未制定统一的国家战略。

根据哥伦比亚大学疾病研究人员模型分析，如果美国政府2020年3月13日发布的疫情防控措施能够提前两星期，那么到2020年5月3日，美国有5.4万人的生命本可挽救。

抛开层层迷雾，美国疫情防控的种种失败清晰折射出美式民主制度的失灵。所谓的能够实现权力制衡的三权分立制度，已经沦为美国政客们“权力的游戏”。

《洛杉矶时报》记者道尔·迈克曼纽斯在专栏文章中痛心疾首地批评道，没有全国统一的应对大流行病和恢复经济的策略，50个州各自为政，我们正生活在分裂的美国。

如今，巨大的人道主义灾难仍在美国大地上蔓延。当地时间9日，全美新冠肺炎确诊病例已连续三天日均增长超过10万例，比过去一周上升了35%。

当下的美国，漠视美国人民基本人权的政治操演仍在继续。它无论如何也配不上“全球抗疫第一”的称号，戴上“全球第一抗疫失败国”“全球第一政治撕裂国”等帽子再合适不过。

期望开展更多务实合作 反对将病毒溯源政治化 ——访马耳他外长巴尔托洛

新华社记者陈文仙

马耳他外交部长埃瓦里斯特·巴尔托洛日前接受新华社记者专访时说，随着马中关系的不断深入，两国未来有望开展更多务实合作。

巴尔托洛7月下旬对中国进行了访问。在他看来，这次访问十分积极且富有成效。他感谢中国在基础设施等领域给予马耳他的重要帮助。

他说，互联互通至关重要，“中国与其他国家交往不会依据国家大小，而是基于尊重和承诺”。

在谈到新冠病毒溯源问题时，巴尔托洛说：“我们的敌人是新冠病毒，而不是彼此。我们要弄明白疫情为什么会发生以及如何发生，但这一切都应该基于证据。

巴尔托洛表示，全球面临着疫苗接种严重不均的挑战。“我们正处在一个非常困难的阶段，而且随着病毒的变异，这个阶段比我们预想的还要长。

困难的阶段，而且随着病毒的变异，这个阶段比我们预想的还要长。这是一场公共卫生危机，只有世界各国普遍安全，本国才能安全。”

巴尔托洛说，气候变化、新冠疫情、移民、网络安全等全球性问题只能通过各国共同努力来解决。

在谈到欧中经贸关系时，巴尔托洛表示，中国是欧盟重要的贸易伙伴。欧中需看到可以彼此合作的地方，对于意见不一致的地方，则需寻求解决分歧的方法。

巴尔托洛说，对抗是最糟糕的事情。“把中国视为敌人，是毫无道理的。我们不用在每件事上都要意见一致，但这也绝不意味着对抗，我们必须找到解决分歧的方法。

（新华社瓦莱塔8月10日电）

斯里兰卡卫生部长：反对将新冠病毒溯源问题政治化

新华社科伦坡8月10日电（记者唐璐）斯里兰卡卫生部长万尼亚拉奇9日表示，反对将新冠病毒溯源问题政治化。

万尼亚拉奇当天会见了中国驻斯里兰卡大使使振宏。双方一致认为，新冠病毒溯源问题是科学问题，政治化操演不仅无益于解决问题，还将阻碍各国早日战胜疫情。

万尼亚拉奇表示，新冠疫情暴发以来，中方向斯里兰卡源源不断地提供了宝贵的医疗物资和急需疫苗，迄今斯全国接种的疫苗中约80%是中国疫苗。

种的疫苗中约80%是中国疫苗。当前，斯里兰卡正面临新冠变异病毒德尔塔毒株带来的严峻挑战，希望中方一如既往地提供帮助。

使振宏说，中国人民永远不会忘记去年疫情暴发之初斯各界人士对中国的全力支持，很高兴看到中国疫苗在斯里兰卡全国接种计划中发挥主要作用。

万尼亚拉奇表示，新冠疫情暴发以来，中方向斯里兰卡源源不断地提供了宝贵的医疗物资和急需疫苗，迄今斯全国接种的疫苗中约80%是中国疫苗。

停电公告 由于供电设施计划检修停电，2021年8月23日6时30分至11时30分，菱溪供电公司许可，不得在停电设备上工变实验中学142线路瑞南路高压断路器停役，停电范围：瑞南路公用配变供电的低压客户。 滁州供电公司 2021年8月16日